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Editorial

Vážení čtenáři, 

druhé číslo časopisu Studia philosophica v roce 2023 je neobvykle bohaté a ob-
sahově pestré, tedy snad každý čtenář v něm objeví text, který bude pro něj 
osobně atraktivní.

V sekci studií je to nejdříve zkoumání významu ruky v rámci Heideggerova 
myšlení (Johannes Vorlaufer – „Mit der Hand hat es eine eigene Bewandt-
nis“). Následuje zkoumání moderní psychologie pohledem Platónových úvah 
o duši s cílem posoudit podobnosti, či přímo návaznosti (Helena Konečná 
– Platón v moderní psychologii). Sekci poté uzavírá text, který reflektuje mo-
derní až současné fyzikálně-filosofické úvahy popírající existenci času jakožto 
fyzikální veličiny (Karolína Zapalačová – Filozofická reflexe problému reality 
času).

Sekce „Eseje“ je zvláště obsáhlá. Nejprve čtenářům předkládá poměrně 
skeptickou úvahu o možnosti vymezit lidskou přirozenost (Petr Jemelka, Člo-
věk v „zrcadle přírody“. Několik poznámek k diskursu o lidské přirozenosti). 
A pak se čtenáři mohou ponořit do ohlášeného rozšíření snahy najít v antice 
aspoň dobově uspokojivou odpověď na přirozenou otázku „Proč Slunce svítí 
a hřeje“. Časopis obsahuje soubor pěti textů, jejichž autoři danou otázku 
položili některým z nejstarších myslitelů (Pavel Matail a Josef Petrželka sta-
rým Míléťanům, David Kubíček Xenofanovi, Robert Šťáva Empedokleovi, 
Richard Pospiech Anaxagorovi a Jan Brázdil starším atomistům) a snažili se 
z dochovaných zlomků rekonstruovat odpovědi. Antické koncepce Slunce 
tím však ještě zdaleka nejsou vyčerpány, další antičtí myslitelé se naší otázky 
dočkají v příštím čísle.

A sekce „Rozhledy – recenze – rozhovory“ přináší jakožto „rozhled“ opět 
po čase obrázky s filosofickou tematikou, František Felner a Josef Petrželka 
(Antičtí filosofové a život – mílétská přirovnání) ilustrují některá z pozoru-
hodných přirovnání mílétských myslitelů, přičemž ilustrace by měly být vyu-
žity v budoucím novém kurzu s podobným tématem (právě v tom má být ten 
„rozhled“). Dále zde najdete dvě recenze. Stela Richnavská a Beáta Balogová 
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představují knihu Akademický svet a jeho súčasné problémy významného sloven-
ského autora Emila Višňovského, Ivana Holzbachová pak knihu Osvícenství 
tady a teď neméně významného kanadsko-amerického autora Stevena Pinke-
ra. A na závěr vás čeká ještě jedno představení knihy, tentokrát ovšem ono 
specifické ve formě rozhovoru – Josef Petrželka kladl otázky Dagmar Pichové 
a zprostředkovaně i Émilii Du Châtelet, a to ke spisu Rozprava o štěstí, který 
napsala druhá jmenovaná autorka a první jmenovaná jej přeložila a přidala 
vysvětlující komentář.

Josef Petrželka
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